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1. HACHOPT ®OHJIA OHEHOYHBIX CPEJACTB

B pesynbraTte ocBoenus yueOHoU aucuurmuHel OYJ[.03 MHOCTpaHHBIM
S3bIK  OOy4aroIUiicsT JOJDKEH 001alaTh CIEAYIOIMMMHA YMEHUSMH, 3HAHUSIMH,
o0MMHU U MPOPECCUOHAIBHBIMUA KOMIIETEHIUAMH, TpeaycMoTpeHHbiMu PI'OC
CIIO no cneumnanbHOCTH 27.02.03 ABTOMAaTHMKa U TEJIEMEXaHHWKA Ha TPAHCHOPTE
(>KeNe3HOJOPOKHOM TPAHCIOPTE) JjIsi 6a30BOTO BHJIA MOJTOTOBKH CIEIHUATUCTOB
CpEIHeTo 3Be€Ha CpeIHero MpodeCCHOHATBHOTO 00pa30BaHUSI.

OObeKkTaMu KOHTPOJSL U OIEHKH SIBIISIIOTCA YMEHHUsS, 3HAHUS, O0ume u
npodeccCuoHaTbHBIE KOMIIETEHITUH:

O0beKThI
KOHTPOJA H OO0BEKTHI KOHTPOJISI H OIICHKHA
OLICHKH
V1-noHumMath oOUIUN CMBICT YETKO MPOU3HECEHHBIX BhICKa3bIBAHUI
Y1 Ha U3BECTHBIE TeMbl (MpodeccroHaabHbie U OBITOBBIEC), TOHUMATh
TEKCTHI Ha 0a30BbIe MPOGECCUOHATBHBIE TEMBI
VY2-yyacTBOBaTh B  JMajorax Ha  3HAaKOMble  OOIME U
y2 PO ECCUOHATIBHBIE TEMBI;
VY3-ctpoutrh TpoOCTHIE BBICKa3bIBaHUS O cebe W O CBoeH
y3 npo¢eCCUOHATIBHON JIEATEIIbHOCTH;
VY4- xpaTko 000CHOBBIBATH U OOBSICHUTH CBOM JICUCTBUS (TEKYIIUE U
vd IJIaHUPYEMBIEC);
VY5-nucarh MpocThie CBSI3HBIE COOOIIEHHS Ha MpodecCHOHATbHBIC
3 TEeMBbI
31 -mpaBuna MOCTPOEHUS NPOCTBIX WU CIOXKHBIX IMPEIVIOKEHUM Ha
31 poecCUOHANILHBIE TEMBI;
32-0CHOBHBIE  OOIIEYNOTpeOUTENbHBIE THaroisl  (ObITOBas U
32 npodeccHOHaIbHAS JICKCHUKA);
33 - JEKCMYECKHMM MHUHHUMYM, OTHOCSIUMWCS K OIHCAHUIO
33 MIpEeaAMETOB, cpeacTB u IIPOLIECCOB npodecCUOHATIBHON
NesTEIbHOCTH;
34 - 0COOEHHOCTH TMPOW3HOIICHUS; TMpaBUiia YTCHHS TEKCTOB
34 npodeccuoHanbHOM HAMPABICHHOCTH.
OK 02. OcyuiecTBisiTh NOUCK, aHajdu3 W HWHTEPIPETALUIO
OK 02 uHpopmaruu, HE0OX0IUuMOM 1St BBITIOJIHCHUS 3aga4
poheCCUOHATILHON JIeATEIbHOCTH;
OK 04 OK 04. UPa6OTaTB B KOJUJIEKTMBE W KoMmaHzae, 3(P(EeKTUBHO
B3aMMOJICHCTBOBATH C KOJIJIETAMH, PYKOBOJICTBOM, KIINEHTAMH;
OK10 OK 10. Ilomb3oBaThCcsi TpOdEeCcCHOHATBLHON JOKYMEHTAIMe Ha
rOCYJIapCTBEHHOM U MHOCTPAHHOM SI3bIKAX




®opMoil MPOMEKYTOUHOM aTTECTAUU MO YYEOHOU NUCIUILIMHE SBISIETCS
oupgepenyuposarHulli 3auem.



2. PE3YJIbTATHI OCBOEHMS YYEFHOM TUCIIUILINHBI,
IO VIEZKAIIUE ITPOBEPKE

B PE3YyIbTATC aTTCCTAluH II0 y‘{C6HOI>'I JUCHUIIIMHEC OCYHICCTBIIACTCA
KOMIUICKCHAA IIPOBCPKa CICAYIOIIUX YMGHI/Iﬁ 141 3HaHHﬁ, a TaKXC JIHHaMHKa

dbopMupoBanus 00X U MPOGECCHOHATBHBIX KOMITETEHIUH:

Pe3yibTaThl 00yueHUs:
YMEHHSI, 3HaHUsI, 00IIUE U
npodeccuoHaIbHbIC
KOMIICTEHIUU

Ilokazarenu OIICHKHU pE3yJIbTaTa

dopma KOHTPOJIS
Y OIICHUBAHUS

YMmenus:

VY1-nonumarh OOIIUH CMBICT
Y4ETKO MIPOU3HECEHHBIX
BBICKA3bIBaHUI Ha H3BECTHBIC
TeMbl (Mpod)ecCHOHANTBHBIE U
OBITOBBIC), MTOHUMATh TEKCTHI
Ha 6a3oBble
poeCCHOHAIbHBIEC TEMBI;
V2-yuacTBOBaTh B AHMANIOrax
Ha 3HaKOMbIe OOIME U
poeCCHOHAIbHBIC TEMBI;
VY3-cTpouth POCTHIE
BBICKa3bIBaHUSI O cebe u o
CBOEH npodeCcCHOHAIBHON
NESITEIIbHOCTH;

VY4- xpaTko 000CHOBBIBATH H
OOBSCHUTH CBOW JICUCTBUSA
(TekylIre U MiIaHupyeMbIe);

V5-nucate mpOCThIE CBA3HBIE

YMEHHE TepecKa3bIBaTh
POYUTAHHYIO HH(OPMALUIO C
UCTIOJIb30BAaHUEM KITUIIIE, PEUEBBIX
orop

- BBITIOJIHEHUE YCTHBIX U
IHCEMEHHBIX ITEPEBOJIOB TEKCTOB U
crarei nmpodeccrnoHaIbHOM
HAaIPaBJICHHOCTH, a TAaK)Ke Hay4HO-
MOIIYJIIPHOTO TEKCTa CO CIIOBAPEM.
- UCTIOJIb30BAHUE PA3THMYHBIX
MCTOYHUKOB HH(DOpMAIHH,
BKJIFOYasl SJIEKTPOHHBIE, ITPU
BBINIOJTHCHUH MIPAKTHYCCKHUX U
CaMOCTOSATEIILHBIX
HCCIIEIOBATEIbCKUX padboT

- TPAaMOTHOE UCIIOJIb30BaHUE
SI3BIKOBBIX CPEJICTB IPH
MOCTPOCHUHU IyOJIMYHOTO
BBICTYTUICHHSI

- 3(hpeKTUBHBIN MTOUCK
HeoOxoauMoi nHdopmanuu

- YCmHBl Onpoc;

- NUCbMEHHDIU onpoc,

- mecmsl,

- camocmosimeilbHas pa60ma;
- KOHMPOAbHAsL paboma;
oughghepernyupogarmbiii
3auem.

coobuenns Ha | . pcnosnp3oBaHMe — pasIMYHBIX

HpO(i)eCCI/IOHaHbHBIe TEMBI HUCTOYHUKOB

3Hanus:

31 -mpaBmina TOCTpOeHHS | - () (HEKTHBHBINA TOUCK - ycmubiii onpoc;

MPOCTHIX " CIIOKHBIX | HEOOXOTUMOHN MH(DOPMAITUH TIPH i ””CbMef‘”blﬁ onpoc,
IpeAI0KEeHUH Ha | YTEHUH TEKCTOB. Zzeﬂjziclz;oﬂmeﬂbmﬂ patoma;
npodecCHOHATBHBIE TEMBI; - UCTIOJIH30BAHUE PA3ITHUHBIX - konmponsnan paboma;
32-0CHOBHBIE HUCTOYHUKOB MHPOpMAITUH, ougppepenyuposanmblil
001eynoTpeOuTeIbHbIC BKJTFOYAs DJICKTPOHHBIE, NS 3auem.

TJIaroJIbl (ObITOBaAs U | apryMEHTHPOBaHUsI COOCTBEHHOU

npodecCuoHaNIbHAS JIEKCHKA);
33 - NEeKCUYECKUN MUHUMYM,
OTHOCSIIIUMCS K ONHUCAHUIO
IPEMETOB, CpeACTB u
IIPOIIECCOB
npodeccCHOHATBHOM

TOYKH 3PEHUS.
- OPraHu3aLUs CaMOCTOSTENIbHBIX
3aHATUN IPU U3YYECHUH
IPaMMaTUYECKOTO U JIEKCUYECKOTO
MaTepuania.

- TIOUCK HEOOXOAMMBIX SI3BIKOBBIX




JACATCIIBHOCTH,

34 - 0COOCHHOCTH
HpOI/I3HOH_IeHI/ISI; HpaBI/IHa
YTCHUS TEKCTOB
npoecCHOHATBLHOM
HAIPaBJICHHOCTH.

CAMHUI] c TOYKHU 3peHUs
MPaBWIBHOCTH  yHOTpeOJeHUs B
PA3IMYHBIX PEUEBBIX CUTYAILIHIX.

O01mue KOMIETEeHI MU

OK 02. Ocy1iecTBasATh MOUCK,

aHAIM3 W  HMHTEPIPETAIUIO
uHpopmaluu, HEOOX0IUMOM
IS BBITTOJIHECHHUS 3a7a4
npodeCCHOHAIbHON
JIEATEIIbHOCTH;

OK 04. PaboTathb B
KOJIGKTUBE U KOMaHje,
a3 pexTrBHO
B3aMMOICHCTBOBATH C
KOJUIETaMH,  PYKOBOJICTBOM,
KJIIMEHTAMU;

OK 10. ITonw30BaThCA
npoQeCcCHOHAILHON
JIOKyMEHTaIuen Ha
rOCyIapCTBEHHOM 5

HHOCTPAHHOM A3bIKaX.

YMEHHE MepPEeCcKa3bIBaTh
NPOYNTAHHYIO HH(POPMAITHIO C
HCIOJIb30BaHUEM KJIHILIE, PEYEBBIX
orop

- BBIIIOJIHEHUE YCTHBIX U
MUCHbMEHHBIX IIEPEBOJIOB TEKCTOB H
crateit mpodeccuoHaTbHON
HANpaBJICHHOCTH, a TAK)KE HAYYHO-
MOMYJISIPHOTO TEKCTa CO CIOBAPEM.
- UCII0JIb30BAHUE PA3IUYHBIX
MCTOYHUKOB MHPOpMAIUH,
BKJIIOYAs DJICKTPOHHBIE, TPU
BBITIOJTHEHUH MPAKTUYECKUX U
CaMOCTOSITEITbHBIX
UCCIIEIOBATENIBCKUX padboT

- [PaMOTHOE UCIOJIb30BaHUE
S3BIKOBBIX CPEJICTB MIPH
IIOCTPOECHUHU ITyOJIMYHOTO
BBICTYIUICHUS

- 3 peKTUBHBIN TTOVCK
HE0OX0AMMOM HH(POPMALTHH

- HCIIOJIb30BAHHWE  PA3JIIMYHBIX
HMCTOYHUKOB

- yCmHuwlil Onpoc;

- NUCbMEHHbILL onpoc,

- mecmaul,

- camocmosimeslbHAaA pa6oma;
- KOHMPOAbHAA paboma;
oughghepernyuposarmviil
3auem.




HpeI[MeTOM OIICHKKN CJIYKaT YMCHHUA W 3HAHWUA,

KOHTpOJIB 1 OIICHKa OCBOCHM L y‘lC6HOﬁ AUCHUILINHEBI 110 pa3acjiaM U TCMaM:

3.0IIEHKA OCBOEHMS YYEFHOM JUCIUILINHBI

3.1. ©OPMbI U METO/IbI OHEHNUBAHUA

npenycmoTpennble  OI'OI'C  CIIO no mucummmne OI1.05
MartepuanoBeieHue, HallpaBJIeHHbIE Ha (POpMUPOBaHHUE OOIINX U MPOPECCUOHATBHBIX KOMIIETEHIUI

DnemMeHTbl yueOHON

CDOprI 1 MCTOAbI KOHTPOJIA

Texynmi KOHTPOJIb

[IpomMexkyTouyHas arrecTauus

JAACHHTIINHBL dopma [Iposepsiemsbie VY, 3, dopma [Iposepsiembie VY, 3,
KOHTPOJIA OK, IIK KOHTPOJIS OK, IIK
TectupoBanue. V1;31;32; 33; 34; OK
Tema 1.1. ITyTs B ipocheccuto 02: OK10
Tema 1.2 VYerueit  onpoc.  Mownonoruueckoe | Y1; ¥V2; V3; V4; 31;
Kenesznonopoxxusie mpodeccuu | cooOIIeHHE. 32; 33;34; OK 02; OK
04; OK 10
Tema 1.3 VYerueit  onpoc.  Mononoruueckoe | Y1; V2; V3; V4; 31;
U3 HCTOPUH TEXHUYECKUX | COOOIIEHUE. 32; 33;34; OK 02; OK
OTKPBITHH 04; OK 10
Tewma 2.1 Buns! Tpancmnopra. UteHue u nepeBoj TEKCTA. ;’21,32723,4878 ,K 3(;421, g }{, V1:Y2:Y3:V4:V5: 31
0 4f OK, 1 6 ’ TG depeHIIMPOBAHHBIN 32; 33; 34; OKO02;
2 3adeT OKO04; OK10

Tema 2.2 cTopus sxene3Hoit

V1; V2; V3; V4; 31;

Yrenne Hu 11(50]9:10) Tekcra. | 32; 33;34; OK 02; OK
JIOpOTH. MOHOIOTHYECKOE COOOIIIEHHE. 04; OK 10
Tema 2.3 Brmonaenne mexkcuko- | Y1; V2, V3, V4
PazButue xene3noit 1oporu 3a rpaMMaTHYECKUX YIIPAKHEHHM. V5:;31; 32; 33;34; OK
pyoOeKOM. 04; OK 02; OK 10
Tema 2.4 Yrenue u nepeBo tekcTa. | Y1; V2; V3; V4; 31;

Pa3BuTHe xene3Hoi 10poru B
Poccun.

MoHOI0rn4ecKoe COO0IIEHHE.

32; 33;34; OK 02; OK
04; OK 10




Tewma 2.5
CoBpeMeHHbIE TEXHOJIOTUU Ha
JKEJIE3HOM JOpOre.

MOHOJIOTHYECKOE COO6H.[CHI/IC.

V1; V2; V3; V4; 31;
32; 33;34; OK 02; OK
04; OK 10

Tema 2.6
Ob6ecnieueHne 6€30MaCHBIX
YCJIOBUM TpyJa B

Yerupiii  onpoc.  MoHoOrHueckoe
cooOmienue. Jloknaapl, Mpe3eHTaum.

V1; V2; V3; V4; 31;
32; 33;34; OK 02; OK
04; OK 10

po(hecCHOHATTLHOM
JIeSITEIIbHOCTH
Tea 2.7 Brmonnenue JIGKCI/IK?- V1; V2; V3; V4; V5;
KOOI Ha TPaHCTIOPTe rpaMMaTHYE€CKUX yopaxxknenuil. | 31; 32; 33;34; OK 02;
UreHue u nepeBoj TEKCTA. OK 04; OK 10
Tema 2.8 VYerawiii  onpoc.  Monosnoruueckoe | Y1; V2; V3; V4; V5;
DIIeKTPpUUYECKHE YCTPOUCTBA U cooOIIeHHE. 31; 32; 33;34; OK 02;
WX YTHJIN3AIHUS OK 04; OK 10
Tema 2.9 Occe 110 TEME. V1; V2; V3; V4; V5;
3nopoBbecOeperaronime 31; 32; 33;34; OK 02;
TEXHOJIOTHH OK 04; OK 10
Tema 2.10 Brmonnenue J;IGKCPIKO- V1; V2; V3; V4; V5;
R p—— rpaMMaTHYECKUX YIIPAKHECHUM. 31; 32; 33;34; OK 02;
OK 04; OK 10
Tema 2.11 Urenue u nepeBos TekcTa. | Y1; V2; V3; V4; V5;
Metpudeckre eUHUIBI 1 Mosnonorudyeckoe coobmenue. | 31; 32; 33;34; OK 02;
VCTOPHS X HA3BAHUH. [IpesenTanuu no reme OK 04; OK 10
Tema 3.1 Brmonaenne HGKCI/IK?- V1, V2; V3; V4, V5;
BelliecTa u MaTepHabl rpaMMaTHYE€CKUX yopaxknenuil. | 31; 32; 33;34; OK 02;
) UreHune u nepeBoJI TEKCTA. OK 04; OK 10
Tema 3.2 UreHue u nepeBo/]l TEKCTA. V1; V2; V3; V4; V5;
TexHuuecKui nepeBo. 31; 32; 33,34, OK 02;
OK 04; OK 10
Veruwiii  onpoc.  Mononoruueckoe | Y1; V2; V3; V4; V5,

Tema 3.3
TexHonornuecKkue KapThl.

coobmienue. Jlokmapl, mpe3eHTaIH.

31; 32; 33;34; OK 02;
OK 04; OK 10




Tema 3.4

V1; V2; V3; V4; V5;

JIOKOMOTHBHAs CUTHAIU3AIUS Brinoamenne HeKCHK?_ 31; 32; 33;34; OK 02;

(pamoniepeaua) rpaMMaTHYEeCKUX YUPaKHEHUH. | . 4: OK 10
UreHue u mepeBo/] TEKCTA.

Tema 3.5 VYerueit  onpoc.  Mownonoruueckoe | Y1; V2; V3; V4; V5;

CTaHUMOHHBIEC YCTPOICTBA coobmenue. UYrenne wu mepeson | 31; 32; 33;34; OK 02;

aBTOMAaTHUKHU. TEKCTA. OK 04; OK 10
Yrenne n MepeBO/T TekcTa. | Y1; V2; V3; V4; V5;

Tema 3.6 Ileperonnsie
YCTPOMCTBA ABTOMATUKHU

MOHOJIOTHYECKOE COOOIIIEHME.

31; 32; 33:34; OK 02;
OK 04; OK 10

Tema 3.7 MHKPONPOLECCOpHBIE Brimmonnenue JIGKCI/IK?- V1; V2; V3; V4; V5;

CHCTEMLL rpaMMaTHYE€CKUX ynpaxknenuil. | 31; 32; 33;34; OK 02;
UreHue u nepeBoj TEKCTA. OK 044; OK 10
VYerapiii  onpoc.  Monosnoruueckoe | Y1; V2; V3; V4; V5;

Tema 4.1 TpynoyctpoiicTBO U
Kapbepa

cooOrmieHue. Jlokmaasl, Mpe3eHTaIH.

31; 32; 33:34; OK 02;
OK 04; OK 10

Tewma 4.2 Tloptdonano moroaoro
CrielranmcTa

Urenue 51 IEPEBOL
MOHOJI0rn4ecKoe COOOIIEHHE.

TCKCTA.

V1; V2; V3; V4; V5;
31; 32; 33;34; OK 02;
OK 04; OK 10

Tema 4.3
NHuTepBbio u cobecenoBaHue.

MoHoimornyeckoe COOOIIIEHHE.
Jlnanorudyeckue coOoOIEeHHUS.

V1; V2; V3; V4; V5;
31; 32; 33;34; OK 02;
OK 04; OK 10




3.2. TUIIOBBIE 3ATAHUA AJIA TPOBEJIEHUSA TEKYIHIEI'O
KOHTPOJIA YCIIEBAEMOCTH

MaTepI/IaJILI TEKYIIEr0 KOHTPOJIA

Bxoanoit

KOHTPOJIb

@opMOM BXOJHOIO KOHTPOJS MO JUCHUIUIMHE MHOCTpaHHBIN S3BIK
(a”HrmuicKuii) SBISETCS JIGKCMKO-TpaMMaTU4YeCcKuil TecT. Bpemsi BbIMOIHEHUS
pa6otsl 20 munyT. [IpoBepsiemble 3HaHusA U yMenusi: Y2 Y3 31,32

Kputepun onienku:

«5» - 3agaHns BBITOJTHEHEI HA 91-1
«4y - 3agaHns BBITOJIHEHEI HA 71-9
«3» - 3aJaHNA BBIIOJIHEHEI HA 51-7

00 %
0%
0%

«2» - 3ajaHns HE BBINOJIHEHBI Wi uMeercs ooiee 50% ommobok

1 BapuanT

1. The Republic of Buryatia ....in the south part of the East Siberia, southwards

and eastwards of the lake Baikal.
a) is situated b) separates c) divides

2. Buryatia .... fresh, mineral and thermal waters.

a) Is used in b) belongs c) is rich in
3.1getupat...7o0’clock in ... morning.
a) -,ab) the, ac) -, the

4. This is ... my room. ... room is large.
a)-,theb)-,-c) -, a

5. ... Volga flows in ... central part of ...
a) the, a, - b) -, the, the c) the, the, -

6. We live ... anice place.

a)onb)inc) at

7. My mother gets up ... 6 o’clock.
a)atb)toc)in

8. The trousers are made ... cotton

a) in b) of ¢) at

9. Every day he ... to the sports club.

a) has gone b) go c)goes

10. Look, she ... in the bedroom.

a) sleeps b) slept c) is sleeping

11. There is not .....ink in my pen.

a) some b) many c) any

12. It’s ..... to go there by car.

a) cheap b) cheaper c) cheapest

13. I’ve never seen ..... that tall before.
a) anybody b) somebody c) everything
14. Poetry of the 19th century is beautiful

Russia.

. ... influence on our generation is great.



a) she b) her c) its
15. We enjoyed the concert very .....
a) much b) many

2 BApHAHT
1. Lake Baikal ........ in the centre of the Asia
a) is famous for  b) is situated c) isrichin
2. We ...... of the fact that we live in such a wonderful place.

a) are b) are proud c) have

3.1live on ... second floor.

a)theb)ac) -

4.1 go to college by ... bus.

a) - b) thec) a

5. Moscow is ... big city.

a)ab)thec)-

6. He goes ... the seaside every summer.
a)tob)inc)at

7. The plates are ... the table.

a)atb) onc)in

8. He came ... London last week.
a)inb)toc) -

9. Yesterday my brother ... a new bicycle.
a)buy b) will buy ¢) bought

10. They ... already the blackboard.

a) cleaned b) have cleaned c) are cleaning
11. Where is Mark? He....... shower.

a) has b) is having c) has had

12. There are not .... mistakes in your test.
a) much b) some c) any

13. Did .... ring me up?

a) somebody b) nobody c) anybody

14. The film was really.....

a) bored b) boring

15. He is two years ..... than you.

a) older b) old c) oldest

OTBeThI:
1 BapuanT: 1la 2¢c 3¢ 4a 5¢ 6b 7a 8b 9¢ 10c 11c 12b 13a 14c¢ 15a
2 BapuanT: 1b 2b 3a 4a 5a 6a 7b 8a 9¢ 10b 11b 12c¢ 13c 14b 15a

MarepuaJibl py0e:KHOro KOHTPOJIS
PyGexHbIit KOHTPOJIb MPOBOJAUTCS B KOHIIE 3, 5 ceMecTpoB B opMe KOHTPOJIBLHOU
pabotel. JlaHHBIE KOHTpPOJbHBIE pPa0OTHl HANpaBICHbl HA MPOBEPKY YCBOEHUS
OCHOBHBIX JIEKCUYECKUX U TPAMMATHYECKUX HOPM aHTJIMUCKOTO SI3bIKA.
[IpoBepsiemble 3HaHUA 1 yMeHUS: Y2 Y3 31.

3 cemecTp



PyGexxHbIii KOHTpOJIb B 3 ceMeCTpe MPOBOIUTCA IO CIEAYIONIUM TEeMaM:
[Tyts B mpodeccuto, XKeneznonopoxusie npodeccuu, M3 UCTOPUN TEXHHUUECKUX
OTKpbITUH, Busibl TpancnopTa. J[aHHAass KOHTPOJbHAs pad0Ta MPEACTABIIEHA B ABYX
BapuaHTax. 3aI[aHI/I$I npeamnoyjgararor I1mcepeBol TCKCTAa, OTBCTbI Ha BOIIPOCHI,
COCTAaBJIEHUE MPEIJIOKECHUHN U OIPEICIICHUE BPEMEHH TJ1aroia.

[Ipy BBITOTHEHNN MOXHO TOJB30BATHCS AHTIIO-PYCCKUM CIIOBApEM.

MaxkcumanbHO€e BpeMsl BBITIOTHEHUS 3a0aHns 90 MUHYT.

Kputepun onieHku pe3yibrara:

«5» - 3aganus BeinoaHeHs! Ha 91-100 %

«4y - 3aganus BeInoaHeHb HA 71-90%

«3» - 3aganus BeInoIHEHE! HA 51-70%

«2» - 3aaHNs HE BBINOJHEHEI WK uMmeetcst 6onee 50% ommobox

1 Bapuaunt
1. Read and translate the text.
THE FIRST RAILWAYS

Railways play a very important part in the economic and political
development of a country. Although we have now faster and more modern means
of communication and transport, railways are still the safest and the most popular
means of transportation.

It is difficult for the people living in the 21st century to imagine the
opposition to the building of the first railroads. Many people were afraid of the
railways and did all in their power to stop railway construction. The early railways
were not like the railways we know today. The very first railways used horses for
drawing trains and were built for transporting such products as coal, ore and
timber. Later on, horse-powered railways appeared in large cities and were used as
passenger transport. But these railways did not last long. The invention of steam
locomotives made the railway the most important of all means of transportation.

2. Answer the following questions.

a. What are the most safest and popular means of transportation?

b. What did the first railways use for drawing trains?

3. Finish up the sentences.

a. Later on, horse-powered railways appeared............

b.Many people were afraid of the..............

4. Find in the text the sentences in:

a) Present Simple b) Past Simple Passive c¢) Past Simple (nmoauepkuuTte riaros-
CKazyemoe)

5. Make a sentence using the following words.

The, were ,not, like, the, railways, we, know, today, early, railways

6. Fill the gaps.

a. The UK (cocrout u3) 4 parts, which are: England, Scotland, Wales and Northern
Ireland.

b. Their (croymisr) are London, Edinburgh, Cardiff and Belfast.

c. The UK (omeiBaetcs) the Atlantic ocean and the North Sea.

7. Answer the questions.



a. Who is officially the head of the state in Great Britain?
b. Which building is the official residence of Queen Elizabeth 11?

2 BApHAHT
1. Read and translate the text.
THE STEAM LOCOMOTIVE

In 1808 Richard Trevithick, an Englishman, made an attempt to use steam
power to draw passenger and freight trains. He demonstrated his working model in
London. People looked at his little locomotive with great interest when it ran on a
circular track of iron rails. For a shilling the public could travel in a carriage drawn
by the steam engine. It developed a speed of 12 mph (19.2 kph). But one day a rail
broke and the locomotive overturned. Many people did not believe it was possible
to make steam engines suitable for service. However, in 1829 George Stephenson,
an English inventor and engineer, built a successful steam locomotive which he
called the "Rocket". This locomotive was much smaller and lighter than the steam
engines developed later on, and it was much slower. Nevertheless, it could draw a
small train of loaded cars on the railway and developed a speed of 13 mph (21
kph).

The "Rocket" is now demonstrated in the British Museum.
2. Answer the questions to the text.
a.When did Richard Trevithick make an attempt to use steam power to draw
passenger and freight trains?
b. Who built a successful steam locomotive which was called the "Rocket™?
3. Finish up the sentences using the text.

a.Many people did not believe it........................ steam engines suitable for
service.
b , it could draw a small train of loaded cars on the railway.

4. Find in the text and write down the sentences in:

a. Past Simple Passive, b) Past Simple. (mogyepkuuTe TI1aroja-ckazyemoe)
5. Make a sentence using the following words:

interest, People, at, little, looked, his, with, locomotive , great

6. Fill the gaps.

a. The UK (otmeneno ot) European continent by the English Channel.

b. The flag of the United Kingdom (ua3ssiBaercs ) as the Union Jack and (cocrowur)
of three crosses.

c. The area of the UK (cocrasnser) 244,100 square kilometers.

7. Answer the questions.

a. How many Houses does the British Parliament consist of?

b. What is the City of London famous for?

5 cemecTp
PyGexHbIli KOHTPOJIb B 5 CEMECTpe MPOBOIUTCA IO CIEAYIOIIUM TEeMaM:
DKOJIOTUSI Ha TPAHCIOpPTE, OJEKTPUUYECKUE YCTPOWCTBA M WX YTUIU3AlWs,
3nopoBbecOeperaronue TEeXHOJIOTMHM, EnuHunbl u3Mmepenus, MeTrpudeckue
€IUHULIBI U UCTOPUS UX Ha3BaHUU. [laHHAsi KOHTpOJIbHAs padoTa MpeacTaBicHa B



JIBYX BapuaHTax. 3aJlaHus MpEArnojararT MepeBoJi TEKCTa, OTBEThl HAa BOIPOCHI,
COCTABJICHHE MPEIOKEHUHN U ONIPEACIICHNE BPEMEHH TJIaroJia.

[Tpu BEIMOTHEHUH MOYKHO TTOJIB30BATHCS aHTJIO-PYCCKUM CIIOBAPEM.

MaxkcumanbHO€e BpeMsl BBITIOJTHEHUS 3aaaHus 90 MUHYT.

Kpurepun ouenku pesyinprara:

«5» - 3amanus BeinojHeHs! Ha 91-100 %

«4» - 3amanns BeImoJHEHE! Ha 71-90%

«3» - 3aganus BeInoaHeHE! HA 51-70%

«2» - 3a1aHUs HE BBITOJHEHBI M uMeeTcs 6osee 50% ommbox

1 Bapuaunt

Meters.
1. Read the text and translate it in written form.

Among the most common meters used there are the ohmmeter, the ammeter
and the voltmeter. The ohmmeter is used to measure the value of resistance. It
consists of a milliammeter calibrated to read in ohms, a battery and resistors. The
meter is connected in parallel and the circuit is not opened when its resistance is
measured. The readings on the scale show the measured value.

The ammeter is used to measure the value of current. When the ammeter is
used the circuit should be opened at one point and the terminals of the meter
should be connected to it. One should take into consideration that the positive
terminal of the meter is connected to the positive terminal of the source the
negative terminal - to the negative terminal of the source.

The ammeter should be connected in series. The readings on the scale show
the measured value.
2. Find Russian equivalents to the phrases:
a) metres — b) measure - ¢) curcuit— d) take into consideration - €) source -
3. Answer the questions:
a) What are there among the most common metres?
b) What is ohmmeter used for?
¢) What do the readings on the scale show?
4. Finish up the following sentences:
a) Among the most common meters used there are...
b) The meter is connected in......is not opened when its resistance is measured.
c) The ammeter is used.........
5. Write out from the text the sentences in:
a) Present Simple Passive b) Present Simple
(IToryepkHUTE TIIAr0NI-CKa3yeMoe)
6. Match the word with its Russian equivalents

1.a camera a) KOMITBIOTEP
2.2 microwave oven b) mBeliHas MarMHa



3.aTV set C) cTUpaJibHas MallliHa

4.a vacuum cleaner d) meIecoc

5.a sewing machine e) TeneBu30p

6.a computer f) xamepa

7.a refrigerator g) MHKPOBOJHOBAS ICYb

8.a washing machine h) XxonoaIbHUK
Bapuant 2

1. Read the text and translate it in written form.
An electric circuit.

An electric circuit is an interconnection of electric components, usually to
perform some useful task, with a return path to enable the charge to return to its
source. The components in an electric circuit can take many forms, which can
include elements such as resistors, capacitors, switches, transformers and
electronics. Electronic circuits contain active components, usually semiconductors,
and typically exhibit non-linear behavior, requiring complex analysis. The simplest
electric components are those that are termed passive and linear: while they may
temporarily store energy, they contain no sources of it, and exhibit linear responses
to stimuli.

2. Find Russian equivalents to the phrases:

a. electric circuit - ; b. resistors - ;c. capacitors - ; d. semiconductors - ; e. linear -
3. Answer the questions:

a. What is an elecrtic curcuit?

b. What can the components in an electric curcuit take?

c. What are the active components containing in electric curcuit?

4. Finish up the following sentences:

a.An electric circuit is.........

b. The components in an electric circuit can take many forms, which can include
elements.............

c. The simplest electric components...................c..eeneee...

5. Write out from the text the sentences in:

a. Present Simple Passive, b. Present Simple
(IToryepKHUTE TIIAroI-CKa3yemMoe)

6. Match the word with its Russian equivalents:

1.a dishwasher a) OaeHmep

2.a hair-drier b) pamuo

3.aradio C) TOCTEP

4.a mixer d) mocynoMoeuHas MalmHa
5.a blender €) MHKCEp

6.a toaster f)yTrior

7.an iron g) Toctep

8. an air conditioner h) xonauIOHEP



4. OHEHOYHBIE MATEPHAJIBI V1A MNPOMEXYTOUYHON
ATTECTAIIMA ITO YYEBHOU JTUCIHHUIIJIMHE

[IpenmeToM OLEHKH SIBIAKOTCS JUYHOCTHBIC, METAINPEIMETHBIE U
MpEeAMETHBIC pe3yibTaThl oOydeHms. OleHKa OCBOCHHS yYEOHOW TUCITUTUTMHBI
peaycMaTpuBaeT cieayromye GopMbl MPOMEKYTOUHON aTTECTAINH:

CemecTpbl
1 2 3 4 5 6 7 8
Hucpgpe Hugpgpe Hupgpe
PeHYUpo PeHYUpo PpeHyupo
BAHHBIU BAHHBIU BAHHDIIL
3auyem 3auem 3auem

JNDDOEPEHIIUPOBAHHBIN 3AUET

1. YcaoBus arTreCcranmum: aTTcCTanusa IIPOBOAUTCA B Q)opMe
I[I/I(b(l)epeHHI/IPOBaHHOI‘O 3a4CTa II0 3aBCPIICHUIO OCBOCHUA y‘-IC6HOFO MaTcpuaia
AUCHUIIIIMHBI U ITOJIOKUTCIIBHBIX PC3YJIbTaTaX TCKYIICTO KOHTPOJIA YCIICBACMOCTH.

2. BpeMH arrecranuu: Ha IIPOBCACHUC AaTTCCTAllMK OTBOIUTCA X
AKaJCMHNYCCKHUX Jaca.

3. Ilman BapuaHTa (COOTHOIICHUE KOHTPOJBHBIX 3a7a4/BOINPOCOB C
coAepkaHHUEM yd4eOHOro MaTepualla B KOHTEKCTE XapakTepa JACHCTBUH
aTTECTYEMBIX ).

4. O01mue ycJI0BUA OLICHUBAHUSA
OrneHka MO MPOMEKYTOUHON aTTECTAIllMM HOCUT KOMIUICKCHBIM XapakTep H
BKJIFOYAET B ceOs:
- pe3yJbTaThl MPOXOKACHUS TEKYIIETO KOHTPOJIS YCIIEBAEMOCTH;
- pe3yJbTaThl BHIMOJIHEHUS aTTECTAIIMOHHBIX 3aJaHUH.

5. Kputepum oueHku.

«OTJIMYHOY - CTABUTCS 3a MPABWIHLHOE BBINIOJHEHUE S5 3adaHUN

«XOpOLIO»- CTABUTCSA 3a MPABUIILHOE BHIMIOJIHEHUE 4 3aJaHUI

«YZIOBJIETBOPUTEIILHO» - CTABUTCS 3a MPABUIILHOE BBIMIOJIHEHUE 3 3aJaHUI

«HEYJIOBJIIETBOPUTEIIBHOY» - CTABUTCS 3a MMPABWILHOE BHITIOJIHEHUE 2 U MEHEE
3aJaHuM.

6. BapuanTbl 3aganuii AJs1 npoBeaeHust Tu(dGepeHPOBAHHOIO 3a4eTa




3amaHus TUISt OLIEHKH OCBOEHUS 3HaHUHN IPECTaBIISIFOT
nuddepeHIIMPOBaHHbBIE 3aYEThl M0 TeMaM Y4eOHBIX CEMECTpOB paboueill yueOHOM
nporpammsl qucuuiuiiabl OI'CO.03. MMTHOCTpaHHBIH SA3bIK (AHTJIMHACKUA):

4, 6, 8 cemectpel B ¢dopme nuddepeHIMPOBAaHHOTO 3a4yeTa B BHIE
KOHTPOJIbHOM paOOTBHI.
JMuddepenunpoBanHnblii 3auet ( 4 cemectp)

1 BapuaHT

Hucrpyknus.

1. 3aganus npennosiaraloT IEpPEBOJ TEKCTa, OTBEThl Ha BOIPOCHI,
COCTaBJICHUE MPEAJIOKEHUHN U OIIPEIETICHUE BPEMEHHU T1aroJa.

2. I1pu BBITIOJIHEHUU MOYHO IOJIb30BATHCS AHIJTIO-PYCCKUM CIIOBApEM.

3. MakcuMaibHOe BpeMsl BIIIOJIHEHUS 3aaHust 40 MUHYT.

4. Kputepuu OlLIEHKH pe3yibTara:

«OTJMYHO» - CTABUTCS 3a MPABUJIBLHOE BBIIIOJIHEHHUE 5 3aJaHUI

«XOPOIIO»- CTABUTCS 3a MPABWIBHOE BBINOJHEHUE 4 3aJaHUI

«YJOBJIETBOPUTEIBHO) - CTABUTCS 32 MPABUIILHOE BBIMOJIHEHUE 3 3a1aHUI

«HEYJOBJIETBOPUTEIBHO» - CTABUTCS 3a MPABUIILHOE BHINIOJIHEHUE 2 U MEHEE
3aJaHUl.

1. Read the text and translate it.

The history of railways

The railway is a good example of a system evolved in various places to fulfil
a need and then developed empirically. In essence it consists of parallel tracks or
bars of metal or wood, supported transversely by other bars — stone, wood, steel
and concrete have been used — so that the load of the vehicle is spread evenly
through the substructure. Such tracks were used in the Middle Ages for mining
tramways in Europe; railways came to England in the 16th century and went back
to Europe in the 19th century as an English invention.

English railways

The first Act of Parliament for a railway, giving right of way over other
people's property, was passed in 1758, and the first for a public railway, to carry
the traffic of all comers, dates from 1801. The Stockton and Dailington Railway,
opened on 27 September 1825, was the first public steam railway in the world,
although it had only one locomotive and relied on horse traction for the most part,
with stationary steam engines for working inclined planes.

The obvious advantages of railways as a means of conveying heavy loads
and passengers brought about a proliferation of projects. The Liverpool &
Manchester, 30 miles (48 km) long and including formidable engineering
problems, became the classic example of a steam railway for general carriage. It
opened on 15 September 1830 in the presence of the Duke of Wellington, who had
been Prime Minister until earlier in the year. On opening day, the train stopped for
water and the passengers alighted on to the opposite track; another locomotive
came along and William Huskisson, an MP and a great advocate of the railway,
was killed. Despite this tragedy the railway was a great success; in its first year of



operation, revenue from passenger service was more than ten times that
anticipated. Over 2500 miles of railway had been authorized in Britain and nearly
1500 completed by 1840.

Britain presented the world with a complete system for the construction and
operation of railways. Solutions were found to civil engineering problems, motive
power designs and the details of rolling stock. The natural result of these
achievements was the calling in of British engineers to provide railways in France,
where as a consequence left-hand running is still in force over many lines.

2. Answer the questions to the text.

a. When did railways come to England?

b. What was the first steam public railway in the world?

c. Did Britain or France present the world with a complete system for the
construction and operation of railways?

3. Finish up the sentences.

a. The Liverpool & Manchester, 30 miles (48 km) long and.............. ,became the
classic example of a steam railway for general carriage.

b, e ,the train stopped for water and the passengers alighted on to the
opposite track.

C. The natural result of these achievements...................... engineers to provide
railways in France.

4. Find in the text and write down the sentences in:

a. Present Simple b. Past Simple Passive c. Past Simple Active d. Past Perfect
Passive

5. Make up a sentence using the following words:

opened, It, in, of the, on 15 September 1830, the presence, Duke of Wellington.

2 BapuaHT

HNucTpykuus

I. 3amanusa mnpenmoyiarar0T TMEPEBOJ TEKCTa, OTBEThI Ha BOIPOCHI,
COCTABJICHHE MPEIOKEHUH U ONIPEAeIICHNE BPEMEHH IJ1aroJia.

2. IIpu BBINOJIHEHUH MOKHO MOJIb30BAThCS AHTJI0-PYCCKUM CIIOBAPEM.

3. MakcumasibHOE BpeMsl BbITIOJTHEHUS 3a1anus 40 MUHYT.

4. Kputepuu OLEHKH pe3yiibTaTa:

«OTJIMYHOY - CTABUTCS 3a MPABUIILHOE BHITIOJTHEHUE 5 3a/IlaHU

«XOPOILIO»- CTABUTCS 3a MPABUIBHOE BBINOJHEHUE 4 3aJaHUI

«YJIOBJIETBOPUTEIILHOY» - CTABUTCS 3a MPABWJIBHOE BBINOJIHEHHE 3 3a1aHUI

«HEYJIOBJIIETBOPUTEIIBHO» - CTABUTCS 3a NMPABWIHLHOE BHIMIOJIHEHUE 2 U MEHEE
3aJaHUM.

1. Read the text and translate it.

Diesel locomotives
Diesel locomotives are most commonly diesel-electric. A diesel engine
drives a dynamo [generator] which provides power for electric motors which turn
the drive wheels, usually through a pinion gear driving a ring gear on the axle. The



first diesel-electric propelled rail car was built in 1913, and after World War 2 they
replaced steam engines completely, except where electrification of railways is
economical.

Diesel locomotives have several advantages over steam engines. They are
instantly ready for service, and can be shut down completely for short periods,
whereas it takes some time to heat the water in the steam engine, especially in cold
weather, and the fire must be kept up while the steam engine is on standby. The
diesel can go further without servicing, as it consumes no water; its thermal
efficiency is four times as high, which means further savings of fuel. Acceleration
and high-speed running are smoother with a diesel, which means less wear on rails
and roadbed. The economic reasons for turning to diesels were overwhelming after
the war, especially in North America, where the railways were in direct
competition with road haulage over very long distances.

Electric traction

The first electric-powered rail car was built in 1834, but early electric cars
were battery powered, and the batteries were heavy and required frequent
recharging. Today electric trains are not self-contained, which means that they get
their power from overhead wires or from a third rail. The power for the traction
motors is collected from the third rail by means of a shoe or from the overhead
wires by a pantograph.

Electric trains are the most economical to operate, provided that traffic is
heavy enough to repay electrification of the railway. Where trains run less
frecuently over long distances the cost of electrification is prohibitive. DC systems
have been used as opposed to AC because lighter traction motors can be used, but
this requires power substations with rectifiers to convert the power to DC from the
AC of the commercial mains. (High voltage DC power is difficult to transmit over
long distances.) The latest development of electric trains has been the installation
of rectifiers in the cars themselves and the use of the same AC frequency as the
commercial mains (50 Hz in Europe, 60 Hz in North America),which means that
fewer substations are necessary.

2. Answer the questions to the text.

a. What does a diesel engine drive?

b. When was the first electric-powered rail car built?
c. Are electric trains economical?

3. Finish up the sentences.

a. Diesel locomotives have several................. over steam engines.

b. The power for the traction motors............... he third rail by means of a shoe or
from the overhead wires by a pantograph.

c. The latest development of electric trains............. of rectifiers in the cars
themselves.

4. Find in the text and write down the sentences in:

a. Present Simple b. Past Simple c. Present Perfect Passive

5. Make up a sentence using the following words:

can, further, the diesel, without, go, servicing, it, consumes, as, water, no.



JAnddepenunpoBanHblii 3a4eT 6 cemecTp
1 Bapuant

NucTpykius

l. 3amanus mnpeamnonararoT MNEPEeBOJ TEKCTa, OTBETbl Ha BOMIPOCHI,
COCTABJICHHE MPEIOKEHUHN U ONPEAEIICHNE BPEMEHH IJ1aroJia.

2. IIpu BBINOJIHEHNH MOKHO MOJIb30BaThCSI AHTJI0-PYCCKUM CIIOBAPEM.

3. MakcumanbHOE BpeMs BBINOJHEHUS 3a1aHus 40 MUHYT.

4. Kputepuu OLICHKU pe3yibTara:

- OTJIMYHO» - CTABUTCS 3a MPABWIBHOE BBIMOJHEHUE 4 3aJaHUI

- «XOpOLIO»- CTABUTCS 3a MPABUIILHOE BBITIOJIHEHUE 3 33/IaHUI

- «yZAOBJIETBOPUTENBHOY» - CTABUTCS 3a MPABUIILHOE BHITTOJIHEHUE 2 33/IaHUI

- «HEYJOBIICTBOPUTEJIBHO» - CTaBUTCS 3a IMPABWJIBHOE BBIIIOJIHEHUE
13amanus.

1. Translate the text in written form

Conductors are materials having a low resistance, so that current easily
passes through them. The lower the resistance of the material the more current can
pass through it. The most common conductors are metals, and silver and copper are
the best of them. The advantage of copper is that it is much cheaper than silver.
Thus copper is widely used to produce wire conductors. One of the common
functions of wire conductors is to connect a voltage source to a load resistance.
Since copper wire conductors have a very low resistance a minimum voltage drop
is produced in them. Thus, all of the applied voltage can produce current in the
load resistance.

It should be taken into consideration that most materials change the value of
resistance when their temperature changes.

Metals increase their resistance when the temperature increases while carbon
decreases its resistance when the temperature increases. Thus, metals have a
positive temperature coefficient of resistance while carbon has a negative
temperature coefficient. The smaller is the temperature coefficient or the less the
change of resistance with the change of temperature, the more perfect is the
resistance material.

2. Answer the questions according to the text

1. What is the text about?

2. What materials are called conductors?

3. What is the advantage of copper compared with silver?

4. What is the most common function of wire conductors?

5. Why is a minimum voltage drop produced in copper conductors?

6. What is the relation between the value of resistance and the temperature in
carbon?

3. Find in the text sentences in:

a. Present Simple b. Participle | Simple c. modal verb can

4. Make up one sentence using the following words:



all, thus,applied, the,can,current, voltage,of,produce, resistance, load,the, in.

2 BapuaHT

NucTpyknus

l. 3amaHus npeamnonararoT MEPEeBOJ TEKCTa, OTBETbl Ha BOMIPOCHI,
COCTABJICHHE MPEIOKEHUIN U ONPEAEIICHNE BPEMEHH IJ1aroJia.

2. IIpu BBINOJIHEHUHU MOKHO MOJIb30BaThCS AHTIIO-PYCCKUM CIIOBAPEM.

3. MakcumanbHO€E BpeMs BBINOJHEHUS 3aJaHusl 40 MUHYT.

4. Kputepuu OlLIEHKH pe3yibTara:

- OTJIMYHO» - CTABUTCS 3a MPABWIBHOE BBINOJHEHUE 4 3aJaHUI

- «XOpOLIO»- CTABUTCS 3a MPABUIILHOE BBITIOIHEHNE 3 33/IaHUI

- «yZOBJIETBOPUTENBHOY» - CTABUTCS 3a MPABUIILHOE BHITTOJIHEHUE 2 33/ITaHUI

- «HEYJOBJIETBOPUTEIBHO» - CTAaBUTCA 3a MPABUJIBHOE BBINOJHEHUE
13aganus.

1. Translate the text in written form

Materials having a very high resistance are called insulators. Current passes
through insulators with great difficulty.

The most common insulators are air, paper, rubber, plastics.

Any insulator can conduct current when a high enough voltage is applied to
it. Currents of great value must be applied to insulators in order to make them
conduct. The higher the resistance of an insulator the greater the applied voltage
must be.

When an insulator is connected to a voltage source, it stores electric charge
and a potential is produced on the insulator. Thus, insulators have the two main
functions:

1. to isolate conducting wires and thus to prevent a short between them and

2. to store electric charge when a voltage source is applied.

2. Answer the questions according to the text

a. What are insulators?

b. Which are the most common insulators?

c. When can any insulator conduct current?

d. When does an insulator store electric charge?

3. Find in the text sentences in:

a. Present Simple b. modal verb can c. modal verb must
4. Make up one sentence using the following words:

most, insulators, air, are, the, common, paper, rubber, plastics.

AudppepenunpoBanHblii 3a4eT 8§ cemecTp
1 BapuanT
NucTpykuus
I. 3amanusa mnpenmoyiarar0T TMEPEBOJ TEKCTa, OTBEThI Ha BOIPOCHI,
COCTaBJICHUE MPEAJIOKECHUHN 1 OIpeIeJICHUE BpPEMEHH Tj1arosia.



2. I1pu BBINIOJIHEHUU MOYHO I0JIb30BATHCS AHIJTIO-PYCCKUM CIIOBApEM.

3. MakcumanbHO€ BpeMs BbIIOJIHEHUS 3a1aHus 40 MUHYT.

4. Kpurepuu OLIEHKU pe3ysbTara:

- KOTJIMYHO» - CTABUTCS 32 MPABUIILHOE BBINOJHEHUE 4 3a1aHUI

- «XOPOILO»- CTABUTCA 3a MPAaBWIBHOE BBINIOJHEHUE 3 3ajaHUI

- «yJIOBJIETBOPHUTEIBLHOY - CTABUTCA 3a MPABHIIBHOE BBINIOJHEHUE 2 3aaHUI

- «HEYAOBJIETBOPUTEIBHO» - CTaBUTCA 32 MPABUJIBHOE BBINOJHEHUE
13amanus.

1. Translate the text in written form

Choosing a career is not an easy matter.

There are a lot of interesting things in the world, so it is difficult to make the
right choice.

In childhood I wanted to be a pilot, then | wanted to become a fireman. But
now | have to think about my future career seriously. Some people are good at
Maths, Physics and Biology, others enjoy History, Literature and Geography.

| think that young people should ask themselves: What am | interested in?
What do | want to become? When they find the answer, they will have the goal to
achieve. And then they should do everything to achieve this goal. If you are good
at Maths and you want your profession to be connected with this subject, you
should start studying it very seriously. The same is with other subjects.

However, it is very difficult to enter a university. If you do not have money
and if you are not a genius, you will never enter a good university or an institute. |
have some friends who were in this situation and they had to choose a career not to
their interests and liking.

But some young people still do not know which career to choose even after
they finish school, so they have to waste time deciding, or go to find a job.

Sometimes young people choose a career they are interested in, they enter a
university and after some time they understand that this occupation is not for them,
they get poor marks and have to leave the university.

The problem of choosing a career is very widespread among young people
and they should think about it seriously before making any decisions.

2. Answer the questions according to the text

a. Is it easy or difficult to make a choice about the career?

b. What can you say about your future profession?

c. Did you choose your profession by yourself?

3. Omnpepeante BpeMss H 3ajor mnpenio:kenuid. IlogyepkHurte riaroJ-
CKa3lyemMoe€ B KaKaA0M U3 HHUX.

a) The idea was laughed at by many people.

b) But some people believed it was a promising idea.

c) Their successful operation shows that they could be well used as a mean of
regular passenger transport.

4. Make up one sentence using the following words:

some, still, but, people, do, young,not,which, know, to, career,choose



2 BapuaHT

NucTpyknus

l. 3amaHus mpeamnonararOT IMEpPEeBOJ TEKCTa, OTBETbHl Ha BOMIPOCHI,
COCTABJICHHE MPEIOKEHUHN U ONPEAEIICHNE BPEMEHH IJ1aroJia.

2. IIpu BBINOJIHEHUH MOKHO MOJIb30BATHCS AHTJI0-PYCCKUM CIIOBAPEM.

3. MakcumanbHO€ BpeMs BBITOJHEHHS 3a0aHus 40 MUHYT.

4. Kputepuu OLIEHKH pe3yibTara:

- OTJIMYHO» - CTABUTCS 3a MPABWIBHOE BBIMOJHEHUE 4 3aJaHUI

- «XOpOLIO»- CTABUTCS 3a MPABUIILHOE BBITIOJIHEHNE 3 33/IaHUI

- «yZAOBJIETBOPUTENBHOY» - CTABUTCS 3a MPABUIILHOE BHITTOJIHEHUE 2 33/TaHUIM

- HEYJOBIICTBOPUTEJIBHO» - CTaBUTCS 3a IMPABHJIBHOE BBIIIOJIHEHUE
13amanus.

1. Translate the text in written form

No matter what method of job hunting you use, inevitably somebody will
ask you for a resume. Most companies require a resume before seriously
considering a job candidate from the outside. Resumes are sometimes also required
in order to receive a job transfer within a company.

The purpose of a resume is to help you obtain a job interview, not a job.
Very few people are hired without a personal interview.

Effective resumes are straightforward, factual presentations of a person's
experience and accomplishments. They are neither over detailed nor too sketchy. A
general rule is that two or three pages in length is best.

One page seems too superficial; a four-page (or longer) resume may irritate
an impatient employment official. Some writers suggest that a chronological (the
standard-type) resume be used; others argue for an accomplishment resume.

A useful resume should include both your experiences and key
accomplishments. When sent to a prospective employer, a resume should be
professionally reproduced, with particular attention to misspellings, typographical
errors, and careful spacing.

To attract attention, some job seekers print resumes on tinted paper, in a
menu-like folder, or on unusual-sized paper. If done in a way to attract positive
attention to yourself, these approaches have merit.

2. Answer the questions according to the text

a. What is the purpose of resume?

b. What should effective resumes contain?

c. How many pages should be in resume?

3. Omnpeneante BpeMss H 3ajor mnpenio:kenuid. IlogyepkHurte rJaroJ-
CKa3yemMoce.

a) The repair cycle is divided into three parts.

b) Russian Railways consider organization of construction and repairs one of the
most important tasks.

c) ...as the railway traffic is constantly growing.

4. Make up one sentence using the following words:



useful, a, experiences, resume, include, should, your, both, and, key,
accomplishments.

9. PexomenayeMasi iuTepaTrypa aJjis pa3padoTKi OLEHOYHBIX CPeICTB U
NMOATrOTOBKH 00y4aromuxcs K 1upPpepeHIupoBAHHOMY 3a4eTy:

OcHoBHas yueOHas IUTepaTypa:

1. Tony6eB A.Il. AHrIUHCKUN SA3BIK JUISI TEXHUYECKUX CIEIHAIBHOCTEH.
ENGLISH FOR TECHNICAL COLLEGES : y4yeOGHuUK Uil CTYJEHTOB
yupexeHuii cpen. mpod. odpazoanus / ['omy6es A.Il. [J 4-e uzn., crep. [J M. :
Axanemus, 2014. (1208 c. 6. KapaBanoB A.A. BpeMeHa aHIIMIICKOrO riarosa.
Cucrema, mpaBuia, ynpaxHeHHs, TecTbl [Tekct]: YueOnoe mocobme / A.A.
Kapasanos. — M.: UHOPA-M, 2016. - 212 c.

2. Kapnosa T.A. English for Colleges [Tekct]: Yueonuk / T.A. Kaprosa. —
M.: KHOPVYC, 2014. — 281 c.

3. Ky3pMmenkoBa }O.b. AHrnmiickuii si3pIk YueOHUK U npaktukym g CITO /
[0.b. Ky3pmenkoBa. — M.: IOpaiit, 2015. — 441 c.

JlononHuTeNbHAS YueOHas JIUuTepaTypa:

1. AutoB, B.®. AHrmuiickuii s3bIK [DJIEKTPOHHBIM pecypc]: ydeOHoe
nocobue mnsa CIIO/ B.®. AutoB, B.M. AutoBa. - M.: FOpaiit, 2017. - 144 c. -
Pesxum noctyna: https://biblio-online.ru

2. Ky3pmenkoBa, FO.b. Awnrmmiickuit s3pik  + aymumosamucu B ObC
[DnexTpoHHBIN pecypc]: yueOHuk u npaktukyMm s CI1O. - M.: FOpaiit, 2017. -
441 c. - Pexxum noctymna: https://biblio-online.ru

3. HezopoBa, I'JI. Anrmuiickuii s3bIK [DJIEKTPOHHBIA pecypc]: ydeo.
nocobue g CIIO/ I'.[l. Hee3oposa, I'.11. Hukurymxkuna. - M.: FOpaiir,

2017. - 306 c. - Pexxum nocryma: https://biblio-online.ru



https://biblio-online.ru/

JICT akTyaauzauuu
padoueil nporpaMmMbl y4eOHOU JUCHHUILTHHBI
Orcna.03. THOCTPAHHBIU A3BIK

Pabouas mporpamma ydeOHOM NHMCIUILIMHBI OOHOBJICHA B YacTH JIOIOJTHCHUM
W3Y4aeMbIX TEM aKTUBHBIMU (hOpMaMH MPOBEACHUS 3aHSATHUN, OPUCHTUPOBAHHBIX
MPEUMYIIECTBEHHO Ha IIOJATOTOBKY K TIOCIICAYIOIIEMY  MPOQPECCHOHAITBHOMY
00pa30BaHUIO, PA3BUTHIO MHJIUBHAYaJIbHBIX CIIOCOOHOCTEH OOYYAIOIIMXCS ITyTEM
O0onee  rIyOOKOTO, YeM 3TO MpeaycMaTpHBACTCs 0a30BBIM KYypCOM, OCBOCHHEM
OCHOB HAyKH, CHUCTCMAaTHYCCKUX 3HAHUW H CIIOCOOOB JCHCTBUH, NPHCYIIUX
JTAaHHOMY Y4eOHOMY MpPEIMETY.

V3MeHEeHUs B pa3ieibl U TEMBI POTPaMMbl HE BHOCHIIHCH

PaccMoTpen Ha 3acegaHuM IIUKJIOBOM KOMUCCHU
ITporokosm Ne 11 ot 28 nrons 2021r.

[Ipencenarens Munep H.A.




